

守护古城环境 擦亮文明底色

2万个环保垃圾袋免费发放



向游客免费发放环保垃圾袋 杨昱郁 摄

本报讯（记者 杨昱郁）“您好！这是环保垃圾袋，有垃圾放进袋子里，这样更环保”……11日、12日，市文化旅游投资集团有限公司在古都灯会核心区域免费发放环保垃圾袋，累计发放定制环保垃圾袋2万个，以文旅担当守护古城环境，以暖心服务擦亮文明底色，赢得市民游客广泛赞誉。

12日，华灯初上，市文旅集团工作人员手持定制环保垃圾袋，向市民游客免费发放的同时耐心讲解古城保护的意义。“这个袋子设计得真漂亮，既有大同的标识，还能折叠随身携带。”来自北京的游客王女士说。

据统计，古都灯会期间古城垃圾总量同比减少30%，地面滞留垃圾减少超五

成。许多游客主动将垃圾袋作为“文明纪念品”带回家，实现了环保理念从景区实践到生活延续的传播。

据了解，春节期间，市政府办公室动员各单位、各家银行及民间文创组织，在大同古城开展“垃圾不落地 大同更美丽”主题宣传活动，倡导市民和游客共同爱护古城环境，努力维护“美丽大同”良好名片。

市文旅集团迅速响应，并结合古都灯会人流量大、夜间游览密集的特点，以“定点投放+流动服务”双线模式，在灯会入口处设置固定服务点，为观灯游客递上印有“垃圾不落地 大同更美丽”的环保垃圾袋，在灯会核心区域为游客提供环保知识讲解及即时清洁服务。

市文旅集团负责人表示：“守护古城环境是文旅企业的使命，我们不仅要打造精品文旅项目，更要成为文明新风的传播者。”该集团将持续深化“文旅+环保”创新模式，在景区服务中植入更多文明元素，让千年古都在环境之美与人文之美的交相辉映中绽放新时代光彩。



市政协委员昨日报到

本报讯（记者 丁亚琴）2月13日上午，出席市政协十五届四次会议的委员们，陆续来到驻地报到。未来3天，他们将聚焦经济、教育、医疗、交通等群众关注的问题，把更多基层声音和群众期盼带上“两会”。

上午9时，记者在委员驻地看到，在工作人员的引导下，委员们有条不紊地签到、核对信息、领取证件和会议材料，现场秩序井然、高效有序。报到后，委员们迅速进入工作状态，仔细研读会议资料，熟悉会议议程及相关安排，为本次大会做足准备。

市政协委员侯丽表示，作为一名农业界别的委员，她一直关注着大同农业的发展，今年将围绕如何推动大同农业现代化、增加农民收入、促进农村建设等方面建言献策，努力为大同农业的发展贡献力量。“大同作为国家首批24个历史文化名城之一，拥有丰富的文旅资源。随着‘悟空’火爆出圈，以古代建筑、壁画、造像为主的艺术类研学路线十分火爆。”



参加会议的委员在驻地报到 本报记者 韩莹 摄

市政协委员冯美玲说，她今年的提案是关于如何推进大同“文旅+研学”的内容，建议我市精心打造“大同研学地图”，为大同的文旅发展带来新的经济增长点

和广阔的发展前景。委员们纷纷表示，将以高度的责任感和使命感，充分履行委员职责，为大同经济社会高质量发展积极建言献策。

“大同好粮”品牌共创主题沙龙举行

本报讯（记者 孙向阳）12日下午，由市农业农村局主办、山西念夏品牌管理公司承办的大同好粮品牌共创主题沙龙，在古城东南的念夏艺术中心举办，来自政府部门、农业专家、营销专家、跨界品牌、企业代表、文旅从业者等嘉宾齐聚一堂，围绕“大同好粮”品牌塑造与市场推广、农文旅融合发展等展开深入交流与探讨，跨界共创，助力大同农业高质量发展。

沙龙伊始，市农业农村局品牌农业与科技信息发展中心负责人介绍了“大同好粮”区域公用品牌的形成、内涵、整体发展规划及打造推进成果，与会专家和企业代表围绕品牌塑造、市场推广、农产品品质

提升等话题进行了深入交流。原中国农业大学校长、中国农村经济专家柯炳生，中国奶业协会战略发展委员会常务副主任、中国农村合作经济管理会理事毕美家，大同城市战略研究院院长李波，来自成都的跨界营销品牌“抓个币”创始人陈思蓓认为，“大同好粮”基础十分优越，在消费升级的背景下，农业品牌的建设需要提炼并凸显“火山岩土壤的微量元素禀赋、有机农业耕耘模式保持土壤健康”等独特卖点，树立相应的品质标准，可精选少量代表性产品主推并逐步扩大，拓展多元化营销渠道并借助互联网传播提升品牌影响力等方式，深化品牌内涵并扩大市场份额。

“农文旅融合发展”同样是沙龙讨论的焦点，与会嘉宾表示，农业品牌不仅是农产品的标志，更应承载地方文化，成为推动城市旅游、体验经济的重要载体。

与会专家建议，未来“大同好粮”品牌可以通过打造品牌体验馆、开设农产品市集、开展农业文化研学等方式，让消费者在沉浸式体验中认知和喜爱大同农产品。

来自云南大理的跨界新农品牌“柴米多”创始人洪嘉明认为，大同作为千年古都，历史文化、自然资源、旅游资源极其丰富，完全可以打造出更具有吸引力的农文旅融合产品与体验。

资讯快递

云端“职”通车 开启就业创业新引擎

本报讯（记者 双红）“数据呼叫（标准）有学历要求吗？”“薪资多少？缴纳五险一金吗？”“未来有晋升空间吗？”……13日10时30分到11时30分，市就业创业中心融媒体直播节目《就业创业面对面》第四期——大同市数据标注（呼叫）产业解读专场，受到广大求职者的关注。

节目中，我市知名主播与市数据局招聘专班负责人坐镇直播间，围绕求职者关心的数据服务产业岗位要求、薪资待遇、职业发展等问题实时互动答疑，提供细致且实用的行业信息。

为助力大同市建立就业友好型社会，搭建就业创业服务新平台，1月16日，由市就业创业服务中心打造的融媒体直播节目《就业创业面对面》正式开播。该节目每周四10时30分到11时30分，通过“大同就业创业”微信视频号、抖音号定期直播，旨在为广大求职者与创业者提供最实用、最前沿的就业创业信息与指导。

“春风行动”又一场 招聘会今日举办

本报讯（记者 双红）14日9时30分到11时30分，大同市2025年“春风行动”新春第二场招聘会在市就业创业服务中心举办，70余家用工单位的上千个岗位虚位以待，求职者可通过线上线下平台找到心仪的岗位。

据了解，此场招聘会的上千个岗位涵盖互联网、制造业、服务业、教育等行业，从技术研发岗到市场营销岗、从教育教学岗到财务金融岗应有尽有，无论是渴望在专业领域开启职业生涯的应届毕业生，还是有多年工作经验、想要寻求新的发展机会的职场人，都能在这里找到契合的岗位。

此场招聘会的地址在市就业创业服务中心一楼招聘大厅（魏都大道906号，大同公园东门斜对面），市内可乘坐2路、4路、6路、11路、15路、18路、38路、61路、601路公交车前往，在“大同公园”站下车即可。若不能到现场应聘，可通过该中心的“大同就业创业”视频号、抖音号线上求职。

天镇微电影《一路有我》 全省展播获奖

本报讯（记者 龙中华）天镇县微电影《一路有我》荣获山西省2024年度法治动漫微视频征集展播活动优秀奖，生动展现了法治的力量。

《一路有我》讲述了这样的故事：李斌在建筑工地意外离世，施工单位拒绝赔偿，家属无奈选择信访。关键时刻，县委常委、政法委果断指示司法局法律援助中心依法援助。多部门齐心协力，联合调查取证，最终由县人社局劳动仲裁委员会裁决蓝海公司赔偿100万元。

这部微电影取材于真实案例，生动形象地向群众普及法律知识，让法治观念深入人心，取得了良好的普法宣传效果。

自2020年起，天镇县委依法治县办组织多个单位拍摄了《还你幸福》《天下无骗》等6部法治微电影，还制作了不少法治要点解读、以案说法的微视频。这些作品通过媒体和社交平台发布后，累计浏览量突破百万，引起群众广泛关注。